

聖地牙哥北郡中文學校 2021 演講比賽（線上）

#聖地牙哥 #北郡中文學校 #線上 #演講比賽

聖地牙哥北郡中文學校

活動時間：2021-01-16

聖地牙哥北郡中文學校於今年1月9日和16日，兩個週六下午舉行線上演講比賽，比賽根據學生年齡和學習程度，分為雙語A組，雙語B組，初級組，中級組，高級組和即席演講共6組進行。

1月9日舉行的是雙語A組、雙語B組、初級組和中級組，共25位學生參賽，高級組和即席演講比賽在1月16日舉行，也有22位同學參賽。這兩週的比賽，北郡中文學校在1月9日邀請到3位熱心僑界人士擔任評審嘉賓，分別是僑務諮詢委員傅家康先生、北郡文教中心主任、僑務顧問朱曼玲女士和知名作家曾多聞女士，還有一位特別來賓是橙僑中心的蔣翼鵬主任，來為我們開場致詞。1月16日高級組和即席演講比賽的評審嘉賓則是聖地牙哥州立大學劉麗榮教授、前逸仙中文學校校長、僑務顧問葉芸青女士、前史維會副會長和前僑務顧問孟憲嘉先生。

為了鼓勵學生練習使用中文表達想法及人際溝通，北郡每年都會舉辦演講比賽，由於這是首次以線上形式舉行比賽，事前的籌劃準備工作，必須鉅細靡遺，以免有任何遺漏之處造成現場紊亂。北郡教務組的工作團隊，經過多次的開會討論，才能讓本次的演講比賽順利進行，圓滿完成。此外，特別要感謝僑委會和橙僑中心的鼓勵與支持，讓這場具有傳承意義的演講比賽，能夠不間斷的每年按時舉辦。

1月9日比賽時，參賽的同學們，個個全力以赴，雖然在家參加比賽，又要克服設備和技術的挑戰，但是參賽的熱情不減。今年的演講以「疫情下的生活」為主題，學生們描述自己在疫情中，如何上課學習、上舞蹈課、鋼琴課、打karate，還有和家人一起的休閒活動。最後評審講評時提到，學生們流利的中文，字正腔圓，表情豐富，讓我們看到了學生們在疫情期間，居家的生活中，仍然積極學習中文的精神。

1月16日舉行的不僅有高級組的比賽，還有最具挑戰性的即席演講比賽。學生在上臺前3分鐘，才拿到演講題目，僅有3分鐘的時間準備，上臺必須有條不紊地根據題目發表自己的想法。若非平時訓練有素，這對成人而言，也是不易達成的挑戰。大部分的參賽者都能侃侃而談，有條有理，讓我們看到了學生們紮實的中文程度。3位評審對參賽同學都提出了非常具有建設性的意見，鼓勵學生們更上層樓，再接再厲。諄諄教誨之心，讓每位同學都受益無窮。

2026/2/2 上午 05:11:28

聖地牙哥北郡中文學校 2021 演講比賽（線上）

#聖地牙哥 #北郡中文學校 #線上 #演講比賽

聖地牙哥北郡中文學校

活動時間：2021-01-16



學生在家中參加線上比賽。

2026/2/2 上午 05:11:28

聖地牙哥北郡中文學校 2021 演講比賽（線上）

#聖地牙哥 #北郡中文學校 #線上 #演講比賽

聖地牙哥北郡中文學校

活動時間：2021-01-16



校長與評審：劉麗容教授、孟憲嘉先生、葉芸青女士。

2026/2/2 上午 05:11:28

聖地牙哥北郡中文學校 2021 演講比賽（線上）

#聖地牙哥 #北郡中文學校 #線上 #演講比賽

聖地牙哥北郡中文學校

活動時間：2021-01-16



橙僑中心蔣翼鵬主任致詞。

2026/2/2 上午 05:11:28

聖地牙哥北郡中文學校 2021 演講比賽（線上）

#聖地牙哥 #北郡中文學校 #線上 #演講比賽

聖地牙哥北郡中文學校

活動時間：2021-01-16



校長、副校長、教務組和評審：曾多聞女士、朱曼玲女士、傅家康先生。



參賽者和評審、工作人員合影。